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Οι τελευταίες ποιμαντικές επισκέψεις του 
Αυγούστου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το Ντολτσό, η Ιεροπηγή, το Νυμφαίο, ο Απόσκεπος, ο Άγιος 
Γεώργιος Πολιτείας, η Αγία Παρασκευή Ξενία, ο Τίμιος 
Πρόδρομος Ομονοίας ήταν οι Ναοί όπου λειτούργησε ή τέλεσε 
την ακολουθία του Εσπερινού ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας, 
κατά την τελευταία εβδομάδα του Αυγούστου.

Στον Άγιο Ανδρέα στο Ντολτσό τέλεσε τον Εσπερινό του αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού. Στον Ναό αυτό μίλησε ο ισαπόστολος άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός, κατά το 
πέρασμά του από την Καστοριά. Σώζεται αποξηραμένο τμήμα του δένδρου, κάτω 
από το οποίο έστησε τον σταυρό του και ομίλησε ο Άγιος.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την έννοια του Σχολείου και των γραμμάτων στις 
ομιλίες του αγίου Κοσμά.

Στο τέλος ευλόγησε και επήνεσε τις οικογένειες που συντηρούν και προσέχουν τα 
αρχαία Εκκλησάκια της Καστοριάς.

Στην Ιεροπηγή, από όπου επίσης πέρασε και ομίλησε ο άγιος Κοσμάς, ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε την θεία Λειτουργία για την εορτή του αγίου Κοσμά, 
συμπαραστατούμενος από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπό π. Ελευθέριο, τον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1147


Εφημέριο π. Λάζαρο, και τους γείτονες Εφημερίους π. Πέτρο και π. Θεόδωρο.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την έννοια της ευλογίας κατά τον άγιο Κοσμά τον 
Αιτωλό.

Μετά την θεία Λειτουργία η Εκκλησιαστική Επιτροπή και οι κάτοικοι του χωριού 
προσέφεραν δεξίωση έξω από τον Ιερό Ναό, ενώ κάποιοι φιλόμουσοι ομογενείς 
τραγούδησαν παραδοσιακά τραγούδια.

Στο Νυμφαίο ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την θεία Λειτουργία, την Κυριακή 25 
Αυγούστου, στον περικαλλή Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου. Συμμετείχε ο Εφημέριος π. 
Ιωάννης και οι δύο Διάκονοι π. Παντελεήμων και π. Νικόδημος.

Ο Ναός γέμισε από Ενορίτες και επισκέπτες και εκκλησιάσθηκαν ο Άρχοντας του 
Οικουμενικού Θρόνου κ. Νικόλαος Σωσσίδης και οι Αρχές του τόπου, ο Βουλευτής 
Φλωρίνης κ. Σταύρος Παπασωτηρίου, ο Αντιπεριφερειάρχης Φλωρίνης, οι 
Δήμαρχοι Αμυνταίου και Φλωρίνης, οι τοπικοί Πρόεδροι, ο στρατιωτικός διοικητής 
της περιοχής κ.α.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε με αφορμή το αποστολικό ανάγνωσμα «Θεού εσμεν 
συνεργοί», και ανέλυσε τι σημαίνει η θεολογική έννοια της συνέργειας.

Μετά την θεία Λειτουργία ο κ. Νικόλαος Σωσσίδης παρέθεσε δεξίωση στην οικία 
του, όπου οι συνδαιτημόνες είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν πολλά θέματα 
κοινού ενδιαφέροντος.



Στον Απόσκεπο ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την θεία Λειτουργία, κατά την μνήμη 
των αγίων Μαρτύρων Ανδριανού και Ναταλίας, τίμιο λείψανο των οποίων διαθέτει 
ο Ναός και τίθεται προς προσκύνηση.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την έννοια της αιωνιότητος, την οποία γνωρίζουν 
μόνον όσοι έχουν γευθεί της Χάριτος του Χριστού.

Ο Σεβασμιώτατος κατά την θεία Λειτουργία μνημόνευσε και τα ονόματα του 
ηρωικού ζεύγους Παύλου και Ναταλίας Μελά και των παιδιών τους Μιχαήλ και 
Ζωής.

Μετά την θεία Λειτουργία ο Εφημέριος π. Βασίλειος και η Ενορία προσέφεραν 
κέρασμα κάτω από τα πλατάνια του χωριού.

Το παρόν έδωσε και η πολύτεκνη οικογένεια ενός ιατρού με καταγωγή από το 
Αγρίνιο, μία θυγατέρα του οποίου έχει το όνομα της αγίας Ναταλίας.



Στον Άγιο Γεώργιο Πολιτείας, που είναι παρεκκλήσι της Ενορίας του Αγίου 
Γεωργίου Καστοριάς, τελέσθηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός του αγίου Φανουρίου.

Ο Εσπερινός τελέσθηκε μέσα στον ιερό Ναό, λόγω των καιρικών συνθηκών, ενώ 
τις άλλες χρονιές γίνεται στο προαύλιο του Ναού, που γεμίζει από προσκυνητές.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην έννοια φανερώνω και φανερός, όπως 
χρησιμοποιούνται στην Καινή Διαθήκη. Ευχήθηκε δε να συμμετέχουμε στην 
φανέρωση του Υιού και Λόγου του Θεού και μέσω των Αγίων Του, να γνωρίζουμε 
ότι όλα τα κρυπτά της καρδίας μας φανερώνονται, να ζητούμε να μας 
φανερώνεται το θέλημα του Θεού και να αναμένουμε την τελεία φανέρωση του 
Χριστού.

Την 27η Αυγούστου ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στο Παρεκκλήσι της Αγίας 
Παρασκευής Ξενία, όπου μίλησε για τον όσιο Ποιμένα που εόρταζε, αναφερόμενος 



σε λόγους του για τον περισπασμό και τον λόγο του Θεού σε σχέση με την καρδιά.

Ο Σεβασμιώτατος ξεναγήθηκε στο Παρεκκλήσι από την κυρία που το φροντίζει και 
άκουσε για την ιστορία του και την ποιμαντική εργασία που γινόταν με κέντρο τον 
Ναό αυτό.

Ο Τίμιος Πρόδρομος Ομονοίας λειτουργήθηκε την ημέρα της Μνήμης της 
Αποτομής της Κεφαλής του Αγίου Ιωάννου.

Λειτούργησε ο Σεβασμιώτατος, συμπαραστατούμενος από τον π. Γρηγόριο και 
τους Διακόνους π. Παντελήμονα και π. Νικόδημο.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τον Τίμιο Πρόδρομο ως Πρόδρομο και ως άνθρωπο 
της Χάριτος, που χαρίτωσε όλες τις ηλικίες και ενέργειές του.

Οι περισσότεροι εκκλησιαζόμενοι συμμετείχαν στην θεία Λειτουργία έξω από το 
μικρό Ναύδριο, που δεσπόζει στην πλατεία της Ομονοίας.

Μετά την θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος συνομίλησε με τους προσκυνητές και 
παρακάθισε στο νηστίσιμο κέρασμα που παρατέθηκε στο καφενείο του Ρόντση.

Ο μήνας Αύγουστος έφυγε με την εορτή της Τιμίας Ζώνης της Παναγίας, για να 
περάσει και αυτός στην ιστορία, η οποία ευχόμαστε να είναι σωτήριος για όλους 
τους Χριστιανούς της ευλογημένης Επαρχίας.
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